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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till gymnasie-, högskole- och forskningsminister Lotta Edholm (L)

2025/26:470 Utbildningar om pågående dödligt våld

I veckan har årsdagen av våldsdådet på Campus Risbergska i Örebro 
uppmärksammats på olika sätt med minnesstund och uppmärksamhet i 
medierna.

Ett område som har lyfts fram är skolsäkerhet, där ett nytt kapitel i skollagen 
om säkerhetsarbete i brottsförebyggande syfte fastställdes av riksdagen i juni 
förra året.

Efter dådet på Campus Risbergska steg efterfrågan på säkerhetsutbildningar, 
och i en artikelserie i DN (bland annat den 6 maj 2025) granskades situationen. 
Det framkom att det inte finns några regler för vilka som kan ge utbildningar 
vad gäller pågående dödligt våld (PDV), och bland företagen som erbjuder sina 
tjänster fanns personer som var dömda för brott, klassats som säkerhetsrisker 
eller avskedats från myndigheter på grund av att säkerhetsklassningen dragits 
in. Det konstaterades att säkerhetsbranschen behöver styras upp.

Dåvarande skolminister Lotta Edholm kommenterade DN:s granskning med att 
uttrycka sig positivt om att många skolor tar säkerhetsarbetet på allvar, och 
hon fortsatte: ”Men det är också uppenbart att det måste styras upp hur det sker, 
så att de insatser som vidtas är relevanta och av hög kvalitet.” Hennes 
bedömning var att det behöver tas ett nationellt grepp om detta så fort som 
möjligt.

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande fråga till gymnasie-, högskole- 
och forskningsminister Lotta Edholm:

Vilka åtgärder har ministern och regeringen vidtagit på nationell nivå för att se 
till att den del av säkerhetsbranschen som ägnar sig åt utbildning av lärare i att 
hantera pågående dödligt våld uppfyller krav på utbildning, kvalitet och 
säkerhet?

………………………………………

Camilla Hansén (MP)

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-05
Besvaras senast
2026-02-11 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


